

昌吉州融媒体中心评选

2022 昌吉州十大新闻



5

中国单机容量最大风电机组在木垒县首吊成功

10月4日12时30分,华电新能木垒四十个井子80万千瓦风电项目94号风机整体吊装完毕。此次吊装的6.7兆瓦风机高度110米,风机直径191米,叶轮整体吊重110吨,机舱整体吊重134吨,是目前国内陆上单机容量最大风电机组。

华电新能木垒四十个井子风电项目总装机容量80万千瓦,共125台机组,机型分别为6.25兆瓦、6.7兆瓦和7.5兆瓦机型。该项目建成后,每年发电量为22亿千瓦时,利用小时数2426小时,可节约标准煤67万吨,减少二氧化碳排放176万吨,将显著带动木垒县域绿色经济发展。



12月15日,正在运行当中的木垒县四十个井子风力发电项目。

本报记者 何龙 摄

6

在全疆率先试点建设碳账户,带动工业企业转型升级、绿色低碳发展



5月20日,特变电工天池能源公司南露天煤矿的全疆首套直装式筛分楼和室内分流站正在运行中。

本报记者 何龙 摄

我州聚焦碳达峰、碳中和,选取首批21家综合能耗超过万吨标煤的重点用能企业,在全疆率先试点建设碳账户,精准核算企业碳排放数据,科学制定碳排放强度评价标准,配套财税、金融、产业等差异化支持政策,以此撬动工业企业转型升级、绿色低碳发展。

工业企业碳排放数据包括企业在能源消耗过程中产生的碳排放量和生产工艺过程中产生的碳排放量。我州采取委托第三方专业机构等多种方式,采集工业企业能耗数据,科学核算出准确、全面的碳账户数据。

同时,自治州还建设了工业企业碳账户数据平台,由州发展改革委、市场监督管理部门引导企业接入数据平台。数据平台中设数据采集、碳排放核算、登记评定和政策配套等功能模块,探索建立数字化、智慧化、集成化企业碳账户。